

**ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА**  
по состоянию на 7 мая

	И	В	Н	П	М	Р±	О
1. „Таврия“ (Симферополь)	8	4	3	1	17—9	+8	11
2. „Колос“ (Никополь)	8-	4	3	1	12—6	+6	11
3. „Шинник“ (Ярославль)	8	5	0	3	10—7	+3	10
4. „Динамо“ (Ставрополь)	7	4	1	2	9—9	0	9
5. „Металлист“ (Харьков)	8	4	1	3	10—11	-1	9
6. „Днепр“ (Днепропетровск)	8	4	1	3	7—8	-1	9
7. „Бустон“ (Джизак)	8	2	5	1	4—3	+1	9
8. „Кузбасс“ (Кемерово)	8	4	0	4	11—7	+4	8
9. „Нистру“ (Кишинев)	8	4	0	4	9—8	+1	8
10. „Искра“ (Смоленск)	8	4	0	4	6—7	-1	8
11. „Памир“ (Душанбе)	6	3	2	1	9—5	+4	8
12. „Заря“ (Ворошиловград)	8	3	2	3	9—7	+2	8
13. „Спартак“ (Ивано-Фр.)	8	2	4	2	10—10	0	8
14. „Спартак“ (Орджоникидзе)	8	3	2	3	7—8	-1	8
15. „Факел“ (Воронеж)	8	3	2	3	7—8	-1	8
16. „Торпедо“ (Кутаиси)	7	2	4	1	7—6	+1	8
17. „Спартак“ (Нальчик)	8	3	1	4	9—9	0	7
18. СКА (Хабаровск)	8	3	1	4	4—9	-5	7
19. „Жальгирис“ (Вильнюс)	8	1	4	3	7—7	0	6
20. „Гурья“ (Ланчхути)	8	1	4	3	11—14	-3	6
21. „Металлург“ (Запорожье)	8	1	4	3	6—9	-3	6
22. „Уралмаш“ (Свердловск)	7	2	1	4	8—13	-5	5
23. „Кр. Советов“ (Куйбышев)	7	0	5	2	5—8	-3	5
24. СКА (Одесса)	7	0	3	4	4—8	-4	3

**СОСТАВЫ КОМАНД**

**„Искра“**

Новиков Александр  
Ольховик Анатолий  
Бабенко Владимир  
Падура Георгий  
Григорьев Владимир  
Никишин Игорь  
Данисявичюс Станиславас  
Даниленко Валерий  
Рагонян Арутюн  
Ермичев Владимир  
Трегубов Виктор

**НАЧАЛЬНИК КОМАНДЫ**

Е. А. Мирошников

**СТАРШИЙ ТРЕНЕР**

Л. В. Платонов

**ТРЕНЕР**

Г. В. Миневич

**СКА**

Кахиани Геннадий  
Бычек Владимир  
Данга Висвальд  
Латышев Евгений  
Рютин Геннадий  
Иванов Сергей  
Крымский Владимир  
Бологов Сергей  
Лавров Виктор  
Ламбин Сергей  
Рютин Виктор

**В. Д. Усачев**

Б. Т. Семенов

А. П. Кандалинцев

**Стадион «СПАРТАК»**

**12 мая 1980 г.**

**43-й чемпионат СССР  
ПЕРВАЯ ЛИГА**

**ФУТБОЛ**  
**«ИСКРА» (Смоленск)**

**«СКА» (Хабаровск)**

## СКА (Хабаровск)

Наши сегодняшние гости были одними из учредителей первой лиги, в которой они выступали в 1970 году. Впрочем, дебют армейцев- дальневосточников был неудачным и они в 1971 году уже оказались в рядах второй лиги. Футболистам Хабаровска приходилось конкурировать за вторичный выход в первую лигу с "Лучом" из Владивостока, "Амуром" из Благовещенска, а также лучшими командами Сибири.

В прошлом сезоне, казалось, преградит дорогу армейцам карагандинский "Шахтер", но дальневосточники проявили свой бойцовский характер. У торпедовцев Кокчетава, например, они смогли выиграть с редчайшим по нынешним временам счетом 8:0.

1 ноября 1979 года хабаровские болельщики ждали вестей из Целинограда, где встречались местный "Целинник" и карагандинский "Шахтер". Встреча там закончилась вничью — 0:0, а это означало, что армейцы недосыгаемы. Лучший бомбардир прошлого года — Г. Смирнов, который забил 27 мячей.

В первой лиге, стало труднее. Армейцы проиграли "Днепру", "Колосу", "Металлисту", "Памиру", но затем одержали победы над "Зарей", "Торпедо" и "Гурней".

Лучший бомбардир команды — Виктор Рютин. Пенальти в ворота армейцев назначались в матчах с "Колосом", "Зарей" и "Памиром". Предупреждения имеют Владимир Сусин и Геннадий Рютин.

## ОНИ БЫЛИ ЛУЧШИМИ

Представляем лучших бомбардиров прошлого года всех команд первой лиги.

Степан Юрчишин — «Карпаты»	— 42 гола
Александр Плошник — «Кубань»	— 21
Геннадий Червеченко и Валерий Турсунов — «Памир» по 13	
Борис Рыбин — «Шинник»	— 11
Владимир Муханов — «Факел»	— 31
Альгис Мацкявичюс — «Жальгирис»	— 11
Надар Бачиашвили — «Металлист»	— 8
Игорь Семенка — «Нистру»	— 9
Вячеслав Вильяев «Уралмаш»	— 14
Иван Шарий — «Металлург»	— 31
Александр Квернадзе — «Торпедо»	— 9
Юрий Рыжов — «Кузбасс»	— 14
Игорь Зазроев и Руслан Суанов — «Спартак» Ор.	— по 9
Борис Мороз — «Спартак» И-Ф.	— 15
Игорь Иваненко — «СКА» Од.	— 15
Муаед Ахабеков — «Спартак» Нл.	— 12
Сергей Каталимов — «Днепр»	— 9
Юрий Цымбалюк — «Таврия»	— 14
Виктор Колядко — «Терек»	— 13
Владимир Штурмин — «Звезда» (Пермь)	— 9
Владимир Чеботарев — «Трактор»	— 14
Юрий Тимофеев — «Динамо» Л.	— 18
Владимир Константинов — «Колхозчи»	— 8
Александр Бондаренко и Амаз Чокморов — «Алга»	— по 7

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

### Б. Т. Семенов

В одном из матчей чемпионата СССР футболист хабаровской команды СКА Б. Семенов с такой силой вбросил мяч из-за боковой линии в штрафную площадь, что тот долетел до вратаря, ударился о его руку и срикошел в сетку. Судья засчитал гол, так как мяч прошел в ворота после прикосновения к нему "другого игрока". Этот случай произошел давно и вошел в учебные пособия по футболу.

Автор этого курьезного гола — наш гость Борис Тимофеевич Семенов. Вы видите его сегодня в окружении запасных игроков на скамейке. Сейчас он — старший тренер хабаровской команды. Около 30 лет не изменяет он своему родному Хабаровску, своей любимой команде. Он играл в ней 17 лет! Затем был тренером, потом — старшим тренером. Под руководством Б. Т. Семенова хабаровские армейцы в минувшем году добились заветной цели и возвратились в первую лигу.

Сегодня в Смоленске, очень далеко от родного дома встречает Борис Тимофеевич Семенов свой юбилей — 45 лет со дня рождения. Смоленские любители футбола поздравляют Вас, Борис Тимофеевич, и желают новых успехов лучшей футбольной команде края нашенского — Дальнего Востока.

### Л. В. Платонов

Сегодня исполняется 40 лет старшему тренеру Смоленской команды "Искра" Льву Васильевичу Платонову. Четвертую часть своей жизни коммунист Платонов провел у руля этой команды. Он был начальником, затем — старшим тренером "Искры".

С его именем связаны самые яркие страницы в истории смоленского футбола. Под его руководством "Искра" впервые стала чемпионом России. Он привел команду в первую лигу.

Исклучительная работоспособность, фанатичная преданность футболу, умение сплотить коллектив, повести его за собой — отличительные черты характера Л. В. Платонова.

Не каждый знает, сколько сил, энергии, сколько здоровья отдает тренер за 90 минут ответственного матча, а он каждый матч считает ответственным, сегодняшний — в том числе.

У Льва Васильевича есть много интересных планов, задумок, связанных с дальнейшим подъемом футбола на Смоленщине. И в день его 40-летия мы желаем исполнения всех его самых смелых мечтаний.

### ФУТБОЛИЗМЫ

- Лучше подавать угловые, чем подавать надежды.
- Как считает старожил клуба, своя футболка ближе к телу.
- В футболе сумма  $1 + 4 + 4 + 2$  чаще всего дает ноль.
- Гол забить — не поле перейти.
- Сухой закон на результаты матча не распространяется.
- От болельщика до больного один шаг.
- Необитаемые трибуны страшнее необитаемых островов.
- Чаша стадиона переполнилась терпением.
- Много шума из ничего — крики после удара мимо ворот.